

MEGJELENIK MINDEN  
VABÁRNAPON

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt —  
Fél évre . . . 2 „ —  
Negyedévre . . . 1 „ —  
Egy óra . . . — „ 35

Egyes szám ára 10 kr.

A lap szellemi részére vonatkozó közlemények a szerkesztőséghez, a hirdetések, előfizetési pénsek és hirdetési díjak bérmentve a kiadóhivatalba K Ö R M E N D R E küldendők.

# RÁBAVIDÉK

TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

HIRDETÉSEKRE névső a lap egy oldalán 9 részre van bontva, 1 rész helyügdíjon hívni: fr.

TOBBSZÖRŐ HIRDETŐK ÁR-LENGEDMÉNYEKRE RÉSZESÜLNEK.

Hivatalos hirdetések a hivatalos áraszály szerint költségteljesnek.

Nyilttór példányon 15 kr.

Bérmentetett levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok nem adhatók vissza.

## Szent-István ünnepe.

Szent-István király névnapját nemzeti ünneppé, általános munkaszünetté tette a magyar nemzet finom érzéke s minden felekezeti állásponton tülemelkedő traditionalis kegyelete, mielőtt még a törvényhozás azt az általános munkaszüneti napok sorába felvette volna.

Attól fogva pedig, hogy Szent-István napja kötelező munkaszüneti nap lett, — még inkább alkalma lett a nemzetnek a nagy történelmi alak iránti kegyeletét méltó ünnepség rendezésével kifejezni.

Hisszük és megvagyunk győződve, hogy azok, kiknek vezérszereplésétől ez ünnep megszentelése itt is, ott is függeni fog, — mindent elkövetnek annak minél fényesebbé, minél impozansabbá tétele czéljából.

## TÁRCZA.

### Két nap a hegyek között.

A körmendi athletikai clubnak mindig tevékeny elnöke Illés Antal járásbíró, egy nagy kirándulásra toborzott össze társaságot. A terv volt Kőszegről indulva Irottkő és Borostyánkő érintésével Kirchschlagig gyalogolni, onnan pedig Lékán át kocsin jönni vissza.

Kilenczen vállalkoztunk: Illés Antal, Saly Dezső bpesti törvényszéki bíró, Dr. Füredi Gusztáv ügyvéd, Dr. Bruck Béla ezredorvos, Szigetváry Géza pénzügyminiszteri fogalmazó, Koloszar László jbi aljegyző, Glazer Frigyes tkpénztári igazgató, Horváth Béla főkönyvelő és én.

Mult szombaton délben voltunk indulók.

En napokon keres túl foglalkoztam a megteendő nagy ut gondolatával és mégis mikor arra került a sor, hogy megyünk, addig készülődtem és siettem, míg lekéstem a vonatról.

Alig pár lépésnyire voltam tőle a mikor elindult.

Búsan, most már nem sietve, bandukoltam vissza a déli hőségben. E gondolkodva azon, hogy a szép tervnek vége, a

Csak néhány év választ el bennünket az ezeréves nemzeti lét nagy ünnepnapjától. És midőn az ezeréves multon visszapillantva, nemzeti büszkeség dobogtatja még a magyar nemzet millióinak szívét, — a kegyelet és hála érzelmével kell megállnunk és leborulnunk ama nagy történelmi alak előtt, ki ritka, — századokra tultekintő államférfiu, törvényhozói talentumával ezt az ezeréves létet nekünk biztosította. A szentet tisztelje Szent-Istvánban a vallási pietás; de államférfiu nagysága és bölcsessége előtt boruljon le minden magyar ember, kinek szívét e szent föld iránti ragaszkodás betöltötte s a hazaszeretet örök tüze dobogtatja.

Lángszellemének, századokat túlszárnyaló nagy teremtő erejének köszönhetjük, hogy messze Keletről ide vándorolva, ide telepedve, a Nyugat szellemé-

szaféle-képen elképzelt vidám társas utazás nélkülém történik meg.

De a redactio nagy eszméket szülő falai közt ezuttal is megszállt egy jó gondolat: kerülő uton megyek a kirándulók után. A jó gondolathoz jó alkalmatosság is kínálkozott: a derék, öreg Leitner bácsival egy óra mulva utban voltam Molnári felé.

Mint hogy német vidékre voltam menendő ez az ut mintegy jó előgyakorlatul szolgált német nyelvtudományomnak — isten bűnül ne vegye — úgy a hogy való előszedegetésére.

Mig utitársammal szörnyű nyelvcsamodások között igyekeztem magamat megértetni, folyton azonjárt az eszem, hogy menyire megfogom amazokat megérkezésémmel lepni.

A meglepetés gondolatát már a szombathelyi pályaudvaron meglepetés követte. Itt ugyanis nagy meglepetésemre, a szintén más uton ide érkezett Dr. Bruckkot leptem meg azzal, hogy én is a már elindultakat kívánom estére Kőszegen meglepni.

Kőszegen a meglepett turista társak nagy örömmel fogadták megérkezésünket.

Az este vidáman telt el, de csatlakozásra egy kőszegi turista sem vállalkozott.

Reggel korán, a szükséges elemőzsia és kellő erősítő italok beszerzése után, melyeknek elég súlyos terhét két fogadott em-

vel összeférhetlen keleti erkölcsök dacára állandó hazánkká tehattük az elfoglalt szent-földet. Az ő reformátori nagy szellemé végezte a haza biztosítás, a nemzet megszilárdításának hatalmas munkáját; ő fektette le első alapköveit annak az alkotmánynak, melynek szilárd épülete immár ezer év viharával birkózott meg.

A nemzet örök kegyelete, kiaphatatlan áldása kísérje és fogja is kísérni azt a „dicsőséges, szent jobb kezét“, — mely ezt a nagy halhatatlanságu munkát végezte.

Legyen Szent-István király névnapja állami létünk, alkotmányunk megteremtésének emlékére szánt nagy nemzeti ünnepe, melynek megszentelésekor a hazafiu kegyelet szent áhitatával boruljunk le a Nagy előtt, kinek lángszelleme biztosította nekünk az ezred évet.

Z.

ber és Dr. Bruck inasa (mind a három Miska volt) hozta utánunk, a legvidámabb hangulatban indultunk vidékünk legmagasabb csúcsának megmászására.

Utunk meglehetősen meredeken, a kőszegi szőlők, között a Szabó-féle villa irányában vezetett, hol először gyönyörködtünk Kőszeg és vidékének — az alig felkelt nap fényétől bearanyozott — szép panorámájában.

Még meredekebb, de lombárnyéktól ósványon kapaszkodtunk azután fel az „Óház“-ig. Az itteni kilátóról még szebb, még tágasabb látkép tárult elénk. Északról majd egész Sopronmegye kies vidéke ellőttünk hullámmozott. A ködbe vesző látóhatár szélén, a büszke lánzséri várig és a halvány ezüst sávként feltűnő Fertő taváig szállott tekintetünk.

Mikor pedig szemünk eltelet a szép látványosság szemléletében — a mintegy két órai fárasztó ut után — reggelizéshez látunk, vidám tréfákkal fűszerezve azt és ugyancsak jócskán könnyítettünk az elemőzsia puttonyok és itókás üvegek terhén.

Félórai pihenés után ujult erővel haladtunk tova, a vadregényes erdőség között. A lombzatok változatossága, az egyes tisztásokon elő-elő tűnedező völgyek panorámája folyton lekötötték érdeklődésünket, úgy hogy a kies fekvésű „Hörmann forrásnál“ tartott pihenő, a kristály forrás üdítő vize és az ismételt elkövetett poharazás, a szőlő

## Őrség és Muraszombat vasut-ügye.

Lapunk f. é. 34-ik számában egy munkatársunk által „Őrségi vasut ügy” felirat alatt közölt vezércikk alkalmat adott a muraszombat-gyanafalvai h. é. vasut végrehajtó bizottságának arra, hogy lapunkhoz következő tartalmu levelet intézzen:

Muraszombat. 92. aug. 10.

### A „RÁBAVIDÉK”

tekintetes szerkesztőségének

Körmend.

A „Rába vidék” f. évi 34. számában foglalkozik az „Őrségi vasut”-tal, s azon eredményre jut, hogy a tervezett, s mondhatni, ma már a megoldáshoz közel levő Mszombat—Gyanafalvai irány beszüntetéseért, az őrségi irány kell, hogy kellő pártolásban részesüljön.

Külön reflectálni ezen cikkekre nem akarunk; de a „Dunántul” f. évi 31-ik számában egy ugyanezen irányu cikk jelenvén meg, az erre adott választ csatolva külön lenyomatban van szerencsém megküldeni, s kérem sziveskedjék erről tudomást venni, teljesen tetszésére bízván azt, akarja-e ezen választ egészben, avagy egyes részeiben felhasználni vagy pedig nem.

A saját részemről csak is azt jegyezhetem meg, miként nálunk az őrségi vasutnak ellenesei egyáltalán nincsenek, de viszont nem is akad olyan, ki ezut-

tal a megvalósulás pontján álló vasut érdekében jónak látná az őrségi vasut eszméjéhez csatlakozni, mert igen könnyen bekövetkezhetnék a régi közmondás, hogy „két szék között stb. —“

Ha a mi tervünk elesett, szivesen csatlakozunk egy másik életképességet-ígérő tervezethez, s akkor talán válvetve sikerülend az, a mi egy testnek nem sikerülhetet.

A tek. szerkesztő urnak

—kiváló tisztelettel

Horváth György,

ügyvéd, a gyanafalva—mszombati h. é. v. végrehajtó bizottságának társ. alelnöke.

A fenti levél kíséretében Horváth György társalelnök beküldé nekünk a „Muraszombat és Vidéke” mult heti mellékletét, mely szószerinti szövegében adja vissza a „Dunántul”-ban az említett 2 vasut érdemében folytatott két polemikus cikket.

A t. végrehajtó bizottságnak hozánk intézett megkeresése lényegében oda terjed, hogy Pintér Géza alelnök neve alatt a „Dunántul”-ban megjelent válaszról tudomást vegyünk, mit mi akként értelmezünk, hogy azon esetre, ha akár az őrségi, akár a mszombat-gyanafalvai vasut ügyéhez hozzászólunk, Pintér Géza ur válaszából némi tájékozást merítsünk.

Habár a jelzett és helyi viszonyainkra nézve nagyérdekléssel bíró polemia figyelmünket amugysem kerülte ki, mégis a fentérintett értelmezés mellett közszo-

baromfiak pusztításához, az italok iránt nyilvánuló érdeklődésünket pedig a kínálgatás és biztatás nagymestere, a soha nem lankadó és mindig-figyelmes vezetőnk Illés bá' tartja folyton éberben. A luku lusi ebéd után, az édes siestát bús és tréfás dalok éneklésével töltjük el.

Az élelmezési és ital készlet tetemesen megfogyatkozván, az azokat hozó két Miskát visszabocsátjuk és a megmaradt élelmet a harmadik Miska gondjaira bízva, a boros flaskókat pedig az uti batyukba kötözve, fél 2 órakor indultunk tovább. Árnyas fenyvesek között haladtunk Szarvaskő felé. Hogy a hosszú uton ne lankadjunk, közbe-közbe könnyítettünk a flaskók terhén. Szarvaskőt jobbra hagyva, a podgoriai erdőségekben egy málnát szedő német embert fogadott Illés bá' vezetőül. De az atyafi ugylátszott, hogy néha maga sem tudta, merre vezet a közelebbi ut felső szénégetőnek. Ez ut közben beteljesedett Szigetváry Géza folyton emlegett óhajta: fürtsziromra (Cyclamen europaeum) akadt. Saly és Glazerrel együtt aztán egész uton nagy buzgósággal szedte a kedvelt és illatos alpesi virágot.

A Szénégető felé vezető ut közben egyik-másikunkon némi lankadtság-vett erőt. Ovosunk felvillanyozta őket. Botját egy száraz ággal verve a dobolást utánozta és mi egész tüzzel katonásan és könnye-

nettel vesszük a t. végrehajtó bizottság jóindulatu figy. lmeztetését, annál inkább, mert akkor midőn vidékünket közletről érintő két vasut ügye nyilvános vitatás alá kerül, első sorban lapunk mint helyi érdekű közlöny van hivatva e kérdésben állást foglalni és álláspontját őszinte nyíltsággal kifejteni.

Annak előrebocsátása mellett, hogy noha vidékünk helyi viszonyaiba meglehetősen vagyunk beavatva, mégsem vindikáljuk nézeteink számára a csalbatatlanság jellegét, — sietünk hivatásszerű kötelességünknek a következőkben megfelelni. —

Természetesnek találjuk ugy a terményekben gazdag muraszombati, mint a szorgalmas és takarékos nép lakta őrségi vidéken nyilvánuló törekvést, mely szerint ezen vidékek a viláfgorgalmat jelentő vasuti hálózatba belevonassanak.

Ugyanoly természetesnek tartjuk, hogy az őrségi birtokos osztály, a nem messze eső muraszombati vidék hasonló irányu célzatában alkalmas támogatást észlelvén, azon fáradozik, hogy Muraszombat vidékével karöltve valósítsa nagyreményü tervét.

Ámde erről Őrség — sajnos — lekésett.

Mert Őrségnek ezt jóval előbb kellett volna megfontolni, különösen akkor, midőn Muraszombat értelmi osztálya a vasuti terv irányának meghatározása végett úgyszólván lámpással kereste a közeleső vidékek érdekeltségét, hogy támogatásukra legyenek.

Ha Őrség intelligenciája akkor csak

nedűjéből, csak fokozták nem lankadott erőnket és jókedvünket.

Dél felé járt az idő mikor a legmagasabb hegy-csúcs az „Irottkő”-höz közeledtünk. Gyönyörűséges bükkösben vezetett utunk a „hármastatárkő” táján. A karcsu fák ugy hajoltak össze, mint egy góth-egyház boltozata, a fényes oszlopsorokon, a lombok közt átszűrődő világosság játszadozott. Valami bűbajos, rejtélyes homály küzdött a napsugárral, andalító sejtelmes zsongás tölti be a levegőt és a szívet néma áhítatszerű érzet hatja át, s ugy tetszik mintha a természet titkos beszédét akarnók megérteni. De egy tisztásra érve, körül fog a fény és felszabadult lelkünk csapongni vágyva, önkénytelenül dalra kész. Örömrivalgás üdvözi a málna bokrok közt élénk tündö kilátó tornyot s néhány percz mulva Dunántul legmagasabb pontján vagyunk. — Felsietünk a toronyba és mohón legeltetjük szemünket a feltáruuló isteni tájképen, be a kies Sopron megyébe, az osztrák és stajer havasokra és a ködbe vesző rábavölgyi síkság felé. De izzadt tagjainkat itt a magasban hideg légáramlat borzongatja, leszállunk hát, hogy a lombok alján ebédeléshez lásunk. —

Szigetváry Géza tüzet rakat, hogy szalonnát pirithason; aztán leheveredünk a párnitra és derekasan hozzálátunk a különféle

dén haladtunk tova. — — E módszert aztán többször alkalmazta és mindig jó sikerrel.

Felső-Szénégetőn vezetőnk elmaradt. Tóni bá' egy öreg némethez szolt be, hogy jöjjön ki. A vetter azonban — nyilván azt híven, hogy holmi vándorlegények vagyunk azzal felett, hogy „Kimmcz esz ájni!” De aztán velünk jött. Buzgón szedégette nagy csizmákba bujtatott görbe lábait és élénken discourálva biztatott, hogy Borostyánkőbe „zwáklaini Stund” alatt elérünk. Nem nagy vigasztalás volt ez nekünk, mert már másfél órával előbb ugyanezzel biztatott bennünket a podgoriai ember.

Alsó Szénégető után egy pusztaság és lankasztó halmon áthaladva Vágod községet értük. Itt Saly bátyánk mindenáron aludt tejet szeretett volna enni, de a bizalmatlan német asszonyok nem szolgáltak vele. — A falu végén oszonnához telepedtünk le, hogy megmaradt készletünket elfogyaszszuk. Vigan falatoztunk, mikor egyszercsak — valószínűleg az utközben beszédett „itókák” következtében egészen kedélyessé vált vezetőnk, az öreg Schermann vetter mesterkedéséből — egyszercsak trombita-zene hangja ütö meg fülünket. Uram ne hagyj el! Négy szem cigány, két hegedős és két trombitás közeledett felénk. Egy alföldi számadó juhászhoz hasonló primás, egy gyerek kontrás,

félannyi tevékenységet fejt ki, mint a mennyit most a „tizenkettedik órában“, a muraszombat-gyanafalvai vasuti terv végbefejezése előtt közvetlenül kifejt, aligha létesül valaha az utóbb nevezett vasutirány.

Körmend nagyközség nem tartozik ugyan a nagy vagyon fölött rendelkező községek közé, lakossága sem bővelkedik tulságos heverő tőkékben, — de a mennyire mi az itteni hangulatot ismerjük, bátran kimondhatjuk, hogy itt minden tényező lelkesült volna egy olyan tervért, mely Muraszombat vidékét és az Őrséget Körmenddel egyenes vasuti összeköttetésbe hozni készül s habár kizárólag a lelkesedéssel vasutat még soha sem sikerült kiépíteni, mégsem lett volna megvetendő körülmény az maga, hogy Körmend és vidéke ezen vasuti terv kivételére minden telhető áldozat meghozatalára kész s így a közös cél idővel könnyen lett volna elérhető.

Akkoriban tehát Őrség helyreépíthetetlen mulasztást követett el, ma pedig minden ez irányban kifejtett törekvése csak meddő kísérletezésnek tekintendő, mert a muraszombat-gyanafalvai vasut diskreditálásával annak végbefejezését megnehezítheti ugyan, de meg nem hiúsíthatja semmiképen.

A muraszombat-gyanafalvai vasut ugyanis a közigazgatási bejárás sikeres befejezése után ma már oly előhaladott stadiumban van, hogy még csupán aránylag jelentéktelen részvénytőkét kell előteremteni és e vasuti terv végképen megvalósulnak tekinthető.

egy körmendi zsákoló napszámos-forma kürtös és egy szecsődi földmivesnek látszó bombardonós harsogtatta a levegőt. Nagyszerű „Tafel Musik“ volt. De a tréfára csak annál nagyobb lön a kedvünk, ugy annyira, hogy Horváth Béla egy oda settenkedett cigánylányt derekasan meg is tánczoltatott. Bámulta mulatságunkat a fél falu.

Már alkonyodóra szállt a nap, mikor ismét utra keltünk. A jeles banda huzta és fujta előttünk a marsot. A legvigabb hangulatban haladtunk tova. Különösen Schermann vetter volt elemében. Nagyra volt vele, hogy ily uri társaságot vezethetett. Utóbb oly annyira közlékeny lett, hogy a hangos beszédétől rendesen elfáradt.

Zenészeink utóbb vissza tértek és mi harangszókor — hat órai ut után — Borostyánkőre értünk. A vendéglőbe térvén a ki enni tudott vacsorázott, némelyik azonban inkább lefeküdni kívánt volna. Ez azonban csak 11 óra tájban következett be, mert addig az egész napi hegymászás daczára Illés, Bruck, Fűredi és Szigetváry tarokkoztak. És mi — Schermann vetterrel egyetemben — buzgón kibiczedtünk. — Éjféli tájban aztán hárman ágyban, mi többiek pedig a szobában szalmán végig vetett ágyban tértünk nyugalmra. (Vége köv.)

RÁBAI ZSIGMOND.

Rémitgetéssel tehát a még hiányzó tőkét csak kissé habozóbbá és nehézkessebbé lehet tenni, de ezen akadály alig képez számbavehető nehézséget, melynek elhárítása a buzgó végrehajtó bizottságra nézve könnyű feladat leszen.

Az eddig elmondottak figyelembe vételével egyelőre tehát csak annyit mondunk, hogy ha már Őrség életrevaló intelligenciájának buzgókodása a vasuti tervezés terén az egész vármegye rokonszenvével találkozik, mennyivel őszintébb örömmel üdvözöljük azt mi, kik egy őrségi vasutnak hasznos és szükséges voltát talán legjobban tudjuk méltányolni, mert ismeretes előttünk, hogy Őrség elég gazdag nyersterményekben, melyeknek olcsó feldolgozására Őrség példátlan munkásságu, derék népében bő erőanyag kínálkozik, — tudjuk tehát, hogy gyárak, műhelyek és egyéb iparvállalatok felállítására és a forgalom megkönnyítése folytán a kereskedelem és ipar e kies vidéken idővel szép lendületet vehet.

De épen azért, mert mi mindezek iránt teljesen tisztában vagyunk, épen Őrség érdekében tartjuk kívánatosnak, hogy vasuti összeköttetését ne abban az irányban erőltesse, hol mig egyfelől ma már vajmi kevés kilátás nyílik a sikerre, addig másfelől csak kockáztatja vele a megye közönségének rokonszenvét és jóindulatát, melyre pedig bármely tervének kivitelénél okvetlen szüksége van.

Hogy mégis miként véljük mi Őrségnek a vasuti összeköttetésre irányuló óhaját megvalósíthatónak, erről máskor bővebben fejtjük ki nézetünket.

## U j d o n s á g o k.

— **Ő felsége a király** születésnapja. Dicsőségesen uralkodó királyunk születésének 62-ik évfordulóját Körmenden is méltó módon megünnepelelték. A r. kath. templomban f. hó 18-án d. e. 9 órakor megtartott ünnepi szent misére megjelentek az állami és megyei hatóságok fejei, valamint a város előljárósága is, mig a teljes diszben, zászló alatt kivonult helyőrségi honvédség a mise alatt a templom téren 3-szoros disztüzet adott. A középületek, sőt egyes magánépületek is nemzeti zászlóval voltak díszítve. — Alattvalói mély hódolatunknak, törhetetlen hűségünknek és ragaszkodásunknak mi is e szűkszávu, de annál bensőbb óhajjal kívánunk kifejezést adni: Adj kegyelmes Egységságos királyunknak tartós boldogságot!

— **A közegészségügy szolgálatában** hatóságilag kirendelt bizottság egyes csoportjai Körmenden a lefolyt héten szorgalmasan járták be a részükre kijelölt kertületek utcáit, téreit és lakházait s tapasztalataikról máris többnyire megtették jelentései-

ket, minek folytán a városi előljáróság több helyen szükségessé vált intézkedéseket vétetett foganatba.

— **Őszi gyakorlat.** Megélemlültek Körmend utczái, berukkoltak a rezolvisták. F. hó 19-én reggel a Körmenden állomásozó honvéd zászlóaljhoz bevonultak a tartalékosok. Az ekként kiegészített létszám mellett 1—1 század 125, az egész zászlóalj pedig 500 emberből áll. Honvédeink f. hó 29-éig Körmenden gyakorolnak, 30-án indulnak N.-Kanizsára innen pedig szeptember 7-én Pécsre hogy Ő Felsége a legfőbb hadurnak mutassák be gyakorlatukat.

— **A vasvári bucsu.** Vasvárnak hírvetves bucsui nem veszítenek régi jellegükből, sőt azok évről évre mindig látogatottabbak lesznek. A f. hó 15-iki nagyszonynapi bucsu oly élénk volt, hogy ilyenre még a vasváriak is alig emlékeznek. A bucsujárók és mulatni vágyók számát — nem tulozva — 15.000 lélekre becsülik. Hogy ily nagyszámban voltak ezuttal, az részint a kellemes időjárásnak, részint pedig annak tulajdonítható hogy a bucsu hétfőre esett, és így egymásután két napon volt ünnep. Vasárnap este a kies fekvesü szent kútnál oly mozgalmas élet uralkodott, hogy annak megtekintése barkinek is élvezetet nyújtott. A bucsujárók között igen sok intelligens egyént tanulmányozva azonban hölgyeket is lehetett látni. Szombaton vasárnap és hétfőn a helybeli vasuti állomásonál még eddig nem tapasztalt nagy forgalom volt. A kis állomásonál minden egyes vonat érkezéskor 150—200 utas szállt ki és be. Jövő hó 8-án lesz a Mária napi bucsu, mely rendszeren ép oly élénk szokott lenni, mint a nagyszonynapi.

— **A szent-gotthárdi általános takarékpénztár,** melynek igazg. elnöke Wallner József, igazg. alelnöke Vargyassy Gyula, ügyésze és titkara Dr. Lipp Ferencz, 1892. évi szeptember hó 15-én kezdi meg működését. Az intézet betétek után 5%-ot fizet és viseli a tőke-kamatadót. Jelzálog kölcsönök után 20 évi törlesztésre 6 $\frac{1}{2}$ % váltó és előlegek után 8% fizetendő. A takarékpénztár egyelőre Radafalván és Körtvélyesen állít fel fizetési helyeket.

— **A körmendi műkedvelő dalárók** által mai napon megtartandó dal-estély rendezői ez. uton teszik közzé, hogy a mennyiben olyanok, kik az estélyen részt venni óhajtanak, de elnézésből, vagy tévedésből meghívót nem kaptak, sziveskedjenek meghívó és illetve beléptijegy kiszolgálása céljából Dr. Dienes Elek ügyvéd urhoz mint közreműködő taghoz fordulni.

— **Ovodaugy.** Tudunkkal az ovodaugy tanulmányozása és 30 napon belül teendő véleményadás végett a körmendi képviselőtestület egy bi-

zottságot küldött ki a saját kebeléből. Feltesszük, hogy ezen bizottság alá bízott tisztében a kellő buzgalommal jár el; mégis a közügy iránti érdeklődés folytán az ovodai bizottság figyelmét egy talán nem megvetendő körülményre hívjuk fel. Ugyanis Udvarý Ferencz takarékpénztári vezérigazgató ujonnan épült meglehetősen házában a szállodajogot feladván, a földszinten egy ovodának igen alkalmas és olcsó helyiség kínálkoznék. Volna ott kapható két igen tágas és minden tekintetben alkalmas terem. nemkülönben az óvónő részére alkalmas lakás, mindössze 240 forint. Ezen összeg a mostani kórházi épület bérbeadása által biztosan lenne fedezhető s e mellett a város nem kénytelenítették kórházat és óvodát egy-egyre felépíteni hanem ez utóbbit egvelőre elhalaszthatná oly időre, midőn a város anyagi viszonyai körül az egyensúly jobban helyreállott.

— **Kinevezés.** Rusa Boldizsár, Rusa Lázár körmendi főszolgabíró fia, ki még csak az idén fejezte be a Ludovika akadémián tanulmányait f. hó 18-án a beszercebányai honvédsereg 2-ik zászlóaljához tiszthelyettesé neveztetett ki. — Szívélyesen üdvözljük a fiatal hadfit katonai pályájának kezdetén elért sikeréhez!

— **Gyászjelentés.** Özv. Hartner Károlyné szül. Stadler Mária ugy maga, mint gyermekei: Károly, Luiza és Vilma. — Nardary Antalné szül. Baumstingel Anna, — Özv. Malalanné szül. Baumstingel Mária ugy maga mint gyermekei és az összes rokonság nevében fájdalomtelt szívvvel jelentik a felejthetetlen jó anya, testvér és nagyanya, illetve nagynénjük özv. Stadler Mártonné szül. Baumstingel Luiza asszonyának, élete 65-ik évében f. é. aug. hó 17-én d. u. fél 6 órakor a haldoklók szentsegének ajtatos felvétele után, vegelgyengülés következtében történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hült tetemei aug. 19-én délután 6 órakor fognak a helybeli sírkertben örök nyugalomra letétni. — Az engesztelő szentmise áldozat pedig a körmendi plébánia templomban aug. 22-én d. e. 8 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. Béke hamvaira!

— **Elégtétel.** A Szombathelyen megjelenő „Volksfreund“ legutóbbi számában közzétett vezércikk, a vidéki pénzügyekről értekezvén, éles kritika alá vette a Vas-Zalamegyei első takarékpénztárnak a Jajteleszéle perben való szereplését, miközben oly tényeket is állított, melyek a valóságnak meg nem felelnek s melyeket Udvarý Feri. a nevezett intézet titkára, magára nézve is sértőknek tartott. Udvarý e miatt a „Volksfreund“ szerkesztőjét Gábiel Ágoston f. hó 16-án kérdőre vonván, ez a cikkben elmondottakért a felelősséget magára vállalta ugyan, de midőn az Udvarý

látal nyomban küldött megbizottak elégtételt kértek megbízottjuk nevében a szerkesztőtől, ez az elégtételadást kereken megtagadta, miről a megbízottak nyilatkozatot állítottak ki. Udvarý Feri erre ezen nyilatkozattal és még két tanuval személyesen ment el a szerkesztőségbe és kérte a szerkesztőt, hogy vagy nevezze meg a cikk íróját, vagy ha a felelősséget magára vállalja, adjon ő a sértésért tisztességes elégtételt s miután Gábiel a titkár többször ismételt kérését megtagadta, Udvarý Feri egy hatalmas pofonnal vett magának elégtételt a szerkesztőtől, ki ezen bántalmazás következtében Udvarý Feri ellen magánlak megsértése és becsületsértés miatt, a szombathelyi kir. törvényszékhez bünteljelentést nyújtott be.

— **A huszadik nemzetközi gabona és magvásár** augusztus hó 29-én és 30-án a bécsi közraktárban (cs. és kir. Práter) fog megtartatni.

— **Tűz.** A kanikulai hőségben apróbb tüzesetek naponként fordulnak elő, de ezek egyenkinti felsorolásával nem untatjuk t. olvasóinkat. Nagyobb mérvű tüzeset gyanánt azonban felemlítjük azt, mely f. hó 7-én éjjel András házában Borokovics Ferencz és Ádám 2 lakházát összes melléképületeivel és nagyobb mennyiségű gabona készletét hamvasztotta el. Az okozott kár meghaladja a 4000 forintot, mely azonban 3800 forint erejéig biztosítva volt. A tűz keletkezésének oka — szokás szerint — ismeretlen.

— **Felesleges leczke.** Nem keressük, vajjon sorsunk iránt való atyaskodó érdeklődésből, avagy laptöltelék hiánya miatt fanyalodott-e a „Vasmegyei Lapok“ arra, hogy mult vasárnapi számában a politizáló »társadalmi« lapokat megleckéztesse; nem is azért reflektálunk mi e leczkére, mintha mi annak tartalmával valamiképen találva éreznők magunkat, hisz nálunk már azért sem lehet politizálásra bukkanni, mert mi a világrendítő politikai ügyekben a döntő szót nyugodtan bizzuk a »Vasmegyei Lapok«-ra. Ha mégis felszólalunk a »leczkéztetés« ellen, hát ez csak elvből történik és főleg azért, mert mi bármilyen nagyképu »politikai« lapot sem tartunk arra illetékesnek, hogy »társadalmi« laptársainak praelekcziót tartson arról, hogy mi szabad és mi nem. Mert ha mi ezt a gyámkodó modort csak némiképen akarnánk viszonzni, talán nekünk is akadna mód arra nézve, hogy egy némely »politikai« kollegának praelegáljunk például az »illik« és »nem illik«-ről. És mit gondol a t. kollega, ha ez a szokás nálunk »társadalmi«-aknál is meghonosulna, közülünk hányan szorulnának ezentúl a politikára? Azért hát csak hadd maradjunk meg a régi elv mellett: kiki seperjen a maga ajtaja előtt.

— **Meghívó.** A molna-szeccsödi, egyh. és terestyén-szeccsödi önkéntes tűzoltó egyesület, saját pénztára javára 1892. aug. hó 21-én a molna-szeccsödi alsó erdőben nyári mulatságot rendez.

— **Kossuth elismerése.** Gróf Eszterházy Géza meglepte Kossuth Lajost a saját angyalföldi Cognac és pezsgőbor gyárában gyártott cognacjának első töltésű palackjával. Kossuth e figyelmet a következő elismerő levéllel köszönte meg: Tisztelt gróf ur! Becses küldeménye megjött, gyártmányát kitünően jónak találok s nem lehetne eléggé buzdítanom Önt, hogy folytassa k tartóan haladna a Cognac ipar meghonosítása terén. Iparszerűleg feldolgozni a föld termékét, oly feladat, mely felé minden polgárosodott társadalom törekszik; ezen törekvés azonban kétszeres érdem olyanoknál; kik, mint Ön tisztelt gróf ur, a társadalom magas köreiben születve, legyőzik azon előítéleteket, melyek mindenütt, de kivált nálunk gátat emelnek a születés és az ipar igényei között; — midőn tehát egy magyar főnemes ipart alapít, szolgálatot tesz honának és példával jár elől, melyet nem lehetne eléggé nagyra becsülni. Nalam e nagyra becsülést fokozza elismerésem azon gyengéd gondolata iránt, hogy nekem a legelső töltésű palackot megküldé; — a legelső töltésű palackot az Ön egészségére ürítem, azon óhajjal, hogy a hazafias magyar Gróf angyalföldi cognac- és pezsgőborgyára gyarapodjon és szolgáljon példaul annak, hogy a hasznos tevékenység a társadalom minden fokozatát disziti. Fogadja Gróf ur őszinte nagyra becsülésem kifejezését. KOSSUTH LAJOS, m. p.

— **Kettős házasság.** Dubszky Ignác tutsábi, csehországi születésű varrógép-ügynök, 1890. évben letelepedett s Prohaszka Amália itteni fodrásznő Teréz nevű leányával megismerkedvén, ezzel 1891. évi február hóban házasságra lépett. Hat havi együttélés után, mikor már Dubszky neje hozományának nyakára hágott, megszökött. Mult ősszel Prohaszkaék tudomására jutott, hogy Dubszkyt Bécsben látták, miért is címének közelebbi kipuhatólására a bécsi rendőrséghez fordultak. A bécsi rendőrség a megindított nyomozás folyamán rájött arra, hogy Dubszky Ignác már 1885-ben érvényes házassági kötelékre lépett Rozinger Johanna, bcsi rudolfsheimi nővel, kült az is, hogy első neje életében Prohaszka Terézzel is megnősülvén, a kettős házasság büntetettét követte el. A bécsi rendőrség ehhez képest Dubszky holléte iránt nagyobb érdeklődést tanusított, de ez a nyomozás nesztét vévén, Bécsből is megugrott s azóta ismeretlen helyen kóborgott, míg f. hó 16-án Prohaszka Henrik bpesti fogtechnikus Dubszkyt fel nem ismerte s a rendőrség által le nem tartóztatta. Prohaszka Amália fiától nyert távirati

értesítés után Dubszky ellen a kör-  
mendi kir. jbiróságnál a bünteljen-  
tést azonnal megtette. Prohászkaék  
szánalomra méltó sorsa sulyosodik  
azon körülmény folytán, hogy ezen  
érvénytelen házasságból mult évben  
egy gyermek is született. A lelketlen  
csaló kinek üzelméről Prohászkaéknak  
sejtelmük sem volt, most már nem  
fogja elkerülni méltó büntetését.

— **Gyászhr.** Leitner Sándor Já-  
nos körmendi gyártulajdonos, jelenleg  
budapesti lakost, a körmendi társas  
élet egyik előnyösen ismert alakját,  
sulyos csapás érte fiatal nevének,  
Krisztovics Gabriella Teréziának  
f. hó 17-én agyhártyagyulladásban  
történt gyászos kimultával. Az alig  
32 éves szép es erőteljes asszony a  
fentírt napon egy budapesti uszodá-  
ban a trambulínról leugorván, füldob-  
hártyája megrepedt, ebből rohamosan  
fejlődött ki az agyhártyagyulladás,  
mely fél napi szenvedés után fiatal  
életének végét vetett. Halálát szerető  
férjén kívül 4 serdületlen leánykája  
siratja. Temetése f. hó 19-én Buda-  
pesten ment végbe. Legyen siri nyu-  
galma csendes!

— **Tanító választás.** A körmendi  
róm. kath. elemi iskolánál ujon szer-  
vezett 5-ik tanítói állásra pályázat  
hirdetettvén, a választás az iskolaszék  
által f. hó 17-én ejtetett meg, mely  
alkalommal 5 pályázó közül Sze y f f e r t  
Géza gyanafalvai tanító választatott  
meg.

— **Helyreigazítás.** Mult számunkban  
2 p. ü. igazgatósági tisztviselőnek titkárrá  
történt előléptetéséről hozott hírünk téves  
információ alapult, a mennyiben az ille-  
tők egyelőre csak fizetés felemelesben  
részesültek. Remélhető azonban, hogy azt  
nemsokára követi a jószolt előléptetés. Ugy  
legyen. — A helyreigazításnál tartván,  
egyben ugyan a mult számunkban visz-  
fénynek jelzett egi tüneményt is északi  
fényre helyesbítjük. Egyébként ezt  
ugysem állítottuk határozottsággal visz-  
fénynek.

— **Tarcsal fürdő-vendégek névsora** a  
11 ik számú kimutatás szerint 1892. aug.  
3-tól aug. 11-éig: Sárvári Julia Csepreg,  
Hunyady Simon Mária Mura-Szombat, Ta-  
kács Karolyné Répcze Szemere, Jugovics  
Margit Répcze-Szemere, Hudetz Józsefné  
Golobits Pálné Kaposvár, Kolos Jenőné,  
Dr. Filiczki Tódorné Sopron, Herbst Gé-  
záné Felső-Eőr, Heidrich Lászlóné Buda-  
pest, Pavetics Rozália Horvát Zsidány,  
Kuma Josefa Buch, Schlesien, Miklós Juli-  
anna Felső-Eőr, Reiszig Edéné Szegedy  
Irma baróné, Reiszig Antonia Békés-Gyula,  
Dr. Zeke Adolf, Nagy-Ignánd, Srubian  
Hermina Budapest, Marovics Ignáczné  
Haraszi, Stadler Anna, Khencz Mária Fél-  
torony, Broch Friderika Varasd, Hiern-  
schrodt Matild Szombathely, Dr. Kende

Ádámné Pápa, özv. Pettkó Lajosné Szűts  
Iren, Budapest, Bellak Málvina Szombat-  
hely, Altmann Ignacz Budapest, özv. Al-  
brecht Karolyné Csorna, Báro Rosner  
Carolina Szent-Gotthárd, Gróf Harrach  
Mária született Thurn und Taxis hercegnő  
Bruck a. d. Leitha, Harraoh Mária Com-  
tesse Bruck a. d. Leitha, Weltner Jakab  
Keszthely, Hetsckó Alfréd Pilisz, Báro  
Puteány Ima es Ilon Kain, Rosenthal  
József, Rosenthal Malvine, Rosenthal Pi-  
roska, Weltmann Terezia, Budapest. At-  
utazók 9. Összesen: 864. Kelt Tarcsán,  
1892. évi augusztus hó 12 én. Fürdő-igaz-  
gatóság.

## Irodalom.

— **Uj zenemű.** Allaga Gézatól Jóka  
Mór szövegére 3 magyar király hymnus  
jelent meg. E mű, mely nagy kelendő-  
ségnek örvend, kapható Táborosky Nan-  
dor nemzeti zeneműkereskedésében Bpes-  
ter Váci utca 30-ik szám alatt. Ara:  
75 kr.

## Közművelődési egye- sületek.

Budapest, aug. 15.

A magyar társadalom erejének és  
szellemének hőmérői a közművelődési egye-  
sületek. Ezeken láthatjuk meg legjobban a  
vagyon emelkedés fokát s a nemzeti szel-  
lem lüktetését.

Fiatal valamennyi egyesület, a mily  
fiatal maga a magyar állam is. Mert fájdal-  
om, multunk ezredévéből sok századot ki  
kell törölnünk, amelyekben a magyar állam  
vagy rabságban nyögött, vagy szunyadott.

A közművelődési egyesületeket csak  
az utóbbi évtizedekben ujjolag feléledt nem-  
zeti szellem teremtette meg s így nem lehet  
csodálnunk, ha még népességben, vagyonban  
és eredményekben szegényebbek ez egyesü-  
letek, mint kellene lenniök.

Az intelligens és vagyonos társadalom-  
ban tizezrével vannak emberek, kik közöm-  
bösek a nemzeti kultúra szolgálatába álló  
ez egyesületekkel szemben. Még igen sokan  
nem tudják, hogy ez egyesületekkel szem-  
ben kötelez nemcsak a nemesség, hanem  
kötelez a vagyon, kötelez a műveltség.

Minden magyar embernek, ki csak  
parányi műveltségre és hazafiságra is igényt  
tart, kötelessége volna önként leróni a jóté-  
konyság és nemzeti kultúra adóját.

S a mint behordják az emberek az  
adópenztárakba a törvény által rájuk kive-  
tett adót, úgy kellene kivetés nélkül behor-  
dani állereiket a legközelebbi közművelődési  
egyleti pénztárba.

Ez erkölcsi kötelezettség alól nem le-  
het mentesség, mert nem emberi, hanem csak  
állati életet folytat az, aki csak

önmagának s hozzátartozóinak érdekeivel  
gondol s a kinek keble szük, a látóköre  
korlátolt arra, hogy a közérdek fogalmát  
magába fogadja.

Az önzés, az én-nek és a hozzátarto-  
zóknak védelmezése és gondozása, a szer-  
zés vágya, sőt még a takarékoság erénye  
is megtalálhatók az állatokban is; de a jóté-  
konyság erénye s a közszellem csak az  
emberek tulajdona.

Fájdalommal kell bevallanunk, hogy  
rangos és módos köreinkben egész rétegek  
vannak, melyek még nem tudtak a maga-  
sabb és nemesebb emberi élet színvonalára  
emelkedni, melyek az önérdék vagy családi  
érdek korlátain túl nem látnak, s melyek-  
nek lelkében nem kelt visszhangot a közszel-  
lem megnyilatkozása.

Ezért van az, hogy sem az erdélyi,  
sem a felvidéki, sem a dunántúli közműve-  
lődési egyesület, sem a többi hasonló czélú  
társulatok nincsenek abban a helyzetben,  
amiben a külföldi hasonló egyletek vannak,  
s működésük is aránylag szük keretben  
mozoghat.

A műveltség hiányán és a közönyön  
kívül hozzájárul a közművelődési egyesüle-  
tek gyengüléséhez az a magyar szokás, hogy  
alárendelt, formális kérdések felett elkesere-  
dett vitákat folytat a magyar, pártokra  
szakad, kicsinyes dolgok miatt neheztel, s  
ezt mintjart felhasználja alkalmul a félre-  
vonulásra, hogy közönyét, vagy a dozat-  
készségének hiányát leplezze általa.

A közművelődési egyesületeknek is  
mindenki eszméket akar adni s irányt szabni  
a helyett hogy pénzt adna.

Igy aztán eszme, irány, terv, indit-  
vány, javaslat, kritika, gáncs, ellenvetés  
van minden közművelődési egyesületünkben  
bőven, csak azok az emberek vannak leg-  
kevesebben, akik pénzt adnak és hallgat-  
nak, vagy akik dolgoznak és hallgatnak.

Magyarországon mindenki lelkesít, de  
e közben elfelejtnek az emberek maguk lel-  
kesedni. Am t pedig legjobban elfelejtnek az  
a pénz- és a munkaáldozat. Pedig eszme és  
terv van már elég, csak tessék pénzt adni  
és dolgozni, a közművelődési egyesületek  
érdekeért, mindenkinek a maga körében.

Az az eszme is, mely a közművelődési  
egyesületeket csakis az országos szövetke-  
zés révén véli igazán fölvirágoztathatni,  
csak olyan mentő eszme, mint a többi. S  
még abban a formában is, a melyben most,  
a „Felvidéki közművelődési egyesület“ lö-  
csei közgyűlésén fölvetették azt, alig lesz  
keresztülvihető.

Gátja ennek az a rendkívül kompli-  
kált kezelés, a melynél fogva az egyforintos  
adományok is az összes fiók választmányi,  
megyei központi s egyéb forumokon kereszt-  
tül az országos szövetkezeti pénztárba s  
onnan ugyanez uton, segélyezés céljából  
való kiüldésé legalább is két forintnyi ke-  
zelési költséggel járna.

Legfőbb gátja azonban a szövetkezés-  
nek a partikulárizmus, a kicsinyes helyi fé

tékenykedés, a magyar embernek az a rossz szokása, hogy a közügyek műhelyéből is szeretné elmarni azokat, akik munkájukkal ott kitűnnek, mintha a közügyek műhelye a husos fazekak konyhája volna.

Ha az emberek a közművelődési egyesületekben s a nemzeti művelődésért csak áldozni és dolgozni akarnának, akkor nagyon könnyű volna a közművelődési egyesületek országos szövetkezetét létrehozni; még pedig akkor létre lehetne hozni oly ideális formában, hogy egy nagy nemzeti ligába olvadnának bele az összes közművelődési egyesületek s az olcsó és gyors központi adminisztráció kétszeresen növelné a liga erejét. De az emberek szerepelni is akarnak s nincs könnyebb dolog, mint a magyar ember hiúságát megsérteni.

Mikor a Dunántéli Közművelődési Egyesületet alakították, hetven országgyűlési képviselő két hétig törte a fejét azon miként adjanak oly szervezetet az egyesületnek, hogy a dunántuli tizenegy vármegye egyetlen lakosa se érezze magát sértve s mikor kieszték éppen e célra, hogy minden vármegye külön központtal, külön egyletet csináljon külön autonómiával s a valamennyit egyesítő központi egylet is a tizenegy vármegyében föl váltva tartsa közgyűléseit, még ezzel a mintaszervezettel sem érhették el azt, hogy senki hiúságában sértve ne érezze magát s már is akadtak emberek, a kik be sem lépve az egyletbe, gáncsolták annak szervezetét, amelyhez ennél fogva semmi közük sem volt. —

A felvidéki közművelődési egyesületben pedig éles hangok keletkeztek Szalavszky Gyula elnök ama terve ellen, hogy az egyesület központi székhelye Budapestre tétessék s a lőcsei közgyűlésen az eszme meg is bukott.

A partikuláris érdekek ilyen előre toklakodása mellett s a provinciális érzékenység ilyen nagy foka mellett, ki merné remélni az ország fővárosában székelendő országos közművelődési szövetkezet vagy éppen a nagy nemzeti liga keletkezését.

Nem marad tehát egyéb hátra, mint hogy minden egyesület a maga hatáskörében, saját eszközeivel próbáljon megfelelni hivatásának.

**Porzsolt Kálmán,**  
a Dunántuli Közművelődési  
egyesület titkára.

## Közgazdaság.

### A.

#### dunántuli kerület méhészeihez.

Tisztelt méhésztársak!

Tíz éven át szolgáltam a méhészet ügyét, mint vádortanító. Azt hiszem alig van méhész ezen kerületben, ki ne ösmerne, ki oktató buzditó szavamat ne hallotta volna. Hivatalos állásomtól meg kell válnom. Elég

volt eddig. De azért nem szűnök meg a méhészet ügyéért lelkesedni, annak előmozdításán törekedni.

Fogadják méhésztársaim üdvözetemet bucsuszóul. Viszont nekem is van kérésem. Tartsanak meg továbbra is jó emlékekben. Különösen pedig adjanak nekem elégtételt, s tegyenek bizonyosságot arról, hogy szavaim, tanításaim nem hangoztak el a pusztában.

Itt az alkalom, folyó évi szeptember hó 11-én nyílik meg Budapesten a kiállítás, mutassák meg, hogy a dunántuli kerület e tekintetben is legelőhaladottabb. Ezt pedig azzal fogják bebizonyítani, ha minden egyes méhész ezen kiállításon bármily csekélységgel is, részt vesz. De főképp mézet küldjön be minden méhész; mert hisz ez a legalkalmasabb kirakat, a hol a világnak bemutathatjuk, hogy mily kitűnő és mily nagy mennyiségű mézet tudunk mi termelni. Nem kell ide semmiféle ozifraság, hanem mentől nagyobb realitás. — Bemutatható az a méz üvegben, bádgedényben; csak hogy jó és tisztán kezelt legyen s a mi fő, az ára tulcsigázott ne legyen. 40—50 kr az a termelőnek elég, de a vevőnek sem sok. Rajta hát, forduljanak egy levelező lapon a „vándorgyűlés rendező bizottságához“ Budapest, Lónyai ut 4 ik szám.“ program és bejelentési izekért, s a ki mit kiállíthat jelentse azt be. Ha ezen kiállítás az én munkálkodásomat igazolni fogja jutalmazva leszek.

Megemlítem, hogy a kiállításért semmiféle térdij nem fizettetik. A vasutakon, hajókon pedig 50 százalékos szállítási kedvezmény engedélyeztetett.

Ajánlom figyelmükbe méhészeti kalauzomat is, mely a magyar méhészek legkitűnőbb szakférfiai által — a legkiválóbb méltatásban részesítettet. 65 krnak postautalványon hozzám való beküldése mellett, azt azonnal + kötés alatt küldöm. Ha elvész újra küldöm.

Fogadják méhésztársi üdvözetemet Szegszárd, 1892. évi augusztus hó 11-én.

Hű méhésztársuk:  
**DÖMÖTÖR LÁSZLÓ.**

#### Gabna árok.

Kormend, 1892. auguszt 18.

Buza	mmazsaja	uj	6 80—7.20
Rozs	„	„	6.—6.20
Arpa	„	„	5 20—5.40
Zab	„	„	5.—5.20

#### Kis Lutri.

1892. évi augusztus hó 13.

Bécsi 40 58 39 50 4

Felölös-szerkesztő és kiadó tulajdonos  
**FÜREDI BÉLA.**

Társ-szerkesztő:

**RÁBAI (SZÁJER) ZSIGMOND.**

#### Szerkesztői pösta.

— B. Budapest. Akár ott van a „városligeti“, akár nincs, ez bizony miudenképen kevésbé sikerült dolgozatai közé tartozik. Reméljük, hogy ezen őszinte kritikánk cseppet sem fogja elterelni működésében, hisz b. e. Csiky Gergely sem irt mindig beválló munkát. Tehát a mie öbbi viziontlátásra!

— Hegyháti tudósító. Csak általunk személyesen jól ismert egyénektől, kiknek megbízhatóságában garanciát látunk, fogadhatunk el olyan értelmű megbizást, mint ön kívánja. Igy legfeljebb a száraz tényállást választhatjuk minden kiszinezés nélkül, de ezt is csak úgy, ha valódi nevét tudatja velünk, mert névtelenektől még egyszerű tudósítást sem fogadunk el.

## Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy f. é. szept. hó 1-éig vagyis itt tartózkodásom tartamáig fekete márvány sírkövekre a legnagyobb méretek szerint és legdiszesebb kivitelben megrendeléseket elfogadok.

**KUNCZLY ARNOLD,**

mint az illahai és sebespataki Andesitbánya és csiszolótelep ügyvezető könyvelője.

## Wagner fényképészeti műterme.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy több oldalról nyilvánult kívánságnak engedve, Kormendi tartózkodásomat f. é. sept. hó 1-éig hosszabbítottam meg és ezen ideig úgy a fényképészeti felvételt, mint a képek kiállítását személyesen eszközölöm.

Teljes tisztelettel

**Wagner V. D.**

fényképész és akad. festő.

## Iparosok számára denaturált spiritusz

nagyban és kicsinben  
a legolcsóbb áron kap-  
ható

**AGLÁR ROZA**

börgyárában.

## Hirdetmény.

Öri-Szt.-Péter község tulajdonát képező számú háznak felerésze, mely eddig gyógyszerári helyiségtől szolgált és melyhez tartozik:

**egy üzlethelyiség,**

**szoba, konyha, éléskamra, fahálószoba, padlás, pincze, sertésöl és konyhakert,**

**f. évi november hó 1-től**

ogva tetszés szerinti időre a községi önkormányzattól bármely órában bérbevehető.

A bérlemény a nagy korosra átellenében levén, akár üzlethelyiségnek, akár magánlakásnak igen alkalmas.

Öri-Szent-Péter, 1892. évi aug. 4.

László Károly,  
községbíró.

## STADLER ZSIGMOND

DIVATÁRUHÁZA — ezelőtt Stadler Salamon — SZOMBATHELY  
ALAPITTATOTT 1881.

Dus választék mindennemű uri és női divatcikk, Confectio, fehérneműk, vásznak, selyem- és kézműáruban a legfinomabb kivitelig — Kelengyék, uri- és női toilettek, felöltőknek stb. a legutóbbi divat szerinti elkészítését a legjutányosabb árak mellett eszközölöm.

### Nagybani áru-osztályomat

(I. emelet) a t. cz. kereskedő urak, — és az első magyar

### vitorlavászon-, vízmentes ponyva- és zsákgyárnak

nálam levő raktárát a t. cz. uradalmak és gazdászok becses figyelmébe ajánlom.

Mintagyűjteménnyel kívánatra bérmentve szolgálom.

Kiváló tisztelettel

Stadler Zsigmond.

## Cognac-quin-t-kivonat.



Kiváló, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatt készítése, mely a valódi francia cognacot semmiben nem különbözteti, amlom e jónak bizonyult különlegességét.  
Ara 1 kilónak (elég 100 hier cognac készítésére) 16 ft o. 6. Készítési utasítás ingyen mellékeltek. Legjobb sikerért és egész séges gyártmányért kezeskedem.

### Spirituusz megfakartás

éhető el felülmúlhatlan pálinka-erősítő-kivonatokat; ez az italoknak kellemes, erőteljes ízet ad és csakis nálam kapható. Ara kilónként 3 ft 50 kr (500—1000 literre) használati utasítással együtt.  
E különlegességekben kívül amlom még valamennyi essenzot, valamint a létező likőrök, szeszestálak, ezet és borezet készítésére felhasználhatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékeltemek.

Arjegyzék ingyen.

Egészséges gyártmányokért kezeskedem vállal.

Pollák Károly Pálóp

essenzot-különlegességek gyára PRÁGA-ban.  
(Tisztes képviselők kerestetnek)

## Eladó ház.

Körmenten, a hosszú- és kisközutca sarkán levő

házamat

kerttel, káposztás és palántáskerttel együtt szabad kézből eladom.

Geber Mór.

Egy jó karban levő 2 és fél lóerejű, szijjas

járgány-cséplőgép

minden órában nálam szabad kézből eladó.

Kovács Gyula,  
gépész, a körmenti hgi urod. nagy-majorban.

## Nem kell többé Bécsből, vagy Budapestről, börgépszijakat

rendelni, mióta a

„Poeschl József fiai“

hirneves cs. és kir. szabadalmazott börgépszijgyárnak egyedüli bizományi raktára

## Deutsch Ottó

börkereskedőnél

Szombathelyen Köszeg utca. 12. sz. alatt van.

Az árak eredeti gyári árszabás szerint számítottak.

Raktáron van és mindig kapható mindennemű gazdasági és malom-géphez való börgépszij, varró- és kötő-szij, ugyszintén gépszijkrupsonok.

Vidéki megrendeléseknek gyorsan és pontosan felel meg.

Nagy raktár hivatalos nyomtatványokban.

**KÖRMENDI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**  
 Könyv-, papir-, rajz- és írószer kereskedése  
 K Ö R M E N D E N .

Vállalkozik mindennemű nyomtatványoknak  
 gyors és izlésesen való elkészítésére

☞ a legjutányosabb áron ☞

## Nagy választék

diszes imakönyvek és mindennemű vonalozott  
 üzleti könyvekben.

nyomtatványokat nagy készletben raktáron tart:  
 ügyvédek, lelkészek utmesterek, lottó-gyűjtődék  
 dohánytőzsdék, uradalmak, köz- s körjegyzők stb. részére.  
 Urodalmak és bérlők részére vonalozott napszámos könyvecskéket és cseléd-  
 szerződési nyomtatványokat is olcsó áron szállít.

Csinos névjegyek jutányos áron készítettnek.

Papir eladás nagyban és kicsinyben.

Legjobb minőségű téntha raktár.

Ualódi

# Hauswaldt-kávé.

Legjobb, legkiadósabb kávé-pótanyag

Több, mint 100 év óta legjobb kávé-pótszernek bizonyult.

☞ Mindenhol kapható. ☞

Kiadós voltában rejlik a jelentékeny  
 megtakarítás.